

红先锋

2020年春天,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国。在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,工行咸宁分行的广大女同志迎难而上,舍小家为大家,以巾帼不让须眉的勇气和担当,毅然坚守在疫情防控最前线,奉献巾帼爱心、彰显巾帼担当、贡献巾帼力量,高质量地完成了疫情防控和金融保障工作。

虽然时间已经过去了两年,回顾那段艰难但充满爱和希望的时光,那些人、那些事仍然让我们感动,值得我们去铭记。在这个乍暖还寒的春天,来听——她们的故事温暖人心,她们的故事熠熠生辉……

蚂蚁搬家的故事

庞敏,工行咸宁分行工会办公室负责人。2020年1月20日,接到省分行的通知后,她就积极地投入了这场战斗。

疫情期间,工会工作繁重而艰巨。庞敏既要将与疫情相关的政策措施和防护知识通过微信传达给每一位员工,又要建立疫情“日报告”制度,实时统计、汇总、掌握每位员工的情况,从源头上做好疫情防控工作。她每天统计报告的员工情况达1192人次以上。

疫期初期,防疫物资极度紧缺。庞敏想方设法通过多种途径筹备各种防疫物资、协调物资发放,确保全行防疫工作高效有序进行。

2020年1月23日,庞敏一个人开车到崇阳,通过朋友介绍到当地一家卫健生产企业采购到首批2000个口罩。后来,她又通过各种渠道购买了240瓶医用酒精、13500个口罩、96瓶二氧化氯泡腾片、600斤75%酒精、3500双医用手套、100个护目镜。

庞敏跑遍了咸宁各大超市,一趟接一趟用“蚂蚁搬家”的方式,采购回5460双一次性手套、189双胶手套、56件雨衣、293包杀菌纸巾、62个喷壶等防疫物资。个人垫款近2万元。

一个多月时间,庞敏频繁往返于物流点、超市、单位,为员工发放口罩15500个、84消毒液150公斤、酒精300公斤、手套4604双、杀菌纸巾293包。

购货、搬运、登记、分发……面对疫情期间人手严重不足,庞敏一个人承担了几个人的工作。

战“疫”玫瑰分外香

——听工行咸宁分行抗疫一线的巾帼故事

●记者 漆兵



▲右二为庞敏

最美逆行的故事

2020年2月5日,工行泉山支行一位退休员工疑似感染新冠肺炎。庞敏知道情况后立即与该员工取得联系,了解员工需求。得知该员工一个人居住,庞敏主动加了其两个在外地工作女儿的微信,及时沟通情况。2月8日,该员工确诊。市分行党委当即成立两个专班,一个专班负责关爱确诊人员、一个专班负责其所在宿舍区的管控。庞敏作为两个专班的成员,自2月7日起,连续23天,既要负

责给确诊员工送生活物资,又要负责到小区检查值守。

工行确诊的另外2名退休员工,庞敏也第一时间与她们取得联系,每天了解他们的病情,及时将总行的慰问信和慰问金送到他们手中。

“疫情来势汹汹,很多人避之不及,为什么你要迎难而上,你不害怕吗?”有人这样问庞敏。庞敏说:“没想这么多,关键时刻我一定要顶上去!”

疫情期间,一些员工生活遇到困

难,庞敏也是这样义无反顾地伸出援手。员工小程因孩子低热,一直在家自我隔离,无法出门购买生活用品。庞敏得知情况后,主动帮她到超市购买生活用品,并送上口罩和酒精等防疫用品;员工小谢因糖尿病急需医用酒精,她将酒精送到了小区门口;赤壁支行退休员工老熊重病住院,急需大病救助,她及时向领导报告,特事特办,先后解决救助款2万元,缓解了员工的燃眉之急……

“网络红人”的故事

工会是退休员工和女员工的娘家人。非常时期,他们的生活过得怎么样?遇到了什么困难?也是庞敏一直牵挂的事情。

为了方便大家沟通,庞敏新建了本部离退休人员群,利用微信群为退休人员做好服务工作。个别没有用微信的退休人员,她电话联系到人,确保本部108名退休人员平安无事。

在离退休人员微信群,得知有些离退休人员没有口罩、酒精、消毒液等防疫物资,庞敏当即在群内发布了急需防疫物资登记接龙。当时,温泉

城区实行交通管制,为了让离退休人员及时拿到所需的防疫用品,庞敏只得徒步到5个小区为退休员工送物资。那几天,温泉一直下雨,气温很低,她穿着雨衣,顶着寒风,一家一家地送上门。当退休老干部从庞敏冻得发僵发紫的手中接过防疫物资时,激动不已。有热心人拍下了庞敏冒雨送物资的一幕,发到微信群里。不经意间,庞敏成了感动无数员工的“网红”人物。

如何号召大家以健康的心态积极应对疫情?庞敏起草下发了《做好防

疫期间女职工关爱工作的通知》,要求各支行做好对孕、产、哺乳期女职工的劳动保护、对单亲困难女职工进行“一对一”帮扶等,还组织开展健康平安“三八节”爱生活才艺网络大赛。一批反映员工积极抗疫的美篇频频被上级采用。

2020年10月,庞敏被工行湖北省分行评为抗疫先进个人。

如今,面对新形势下疫情防控常态化的工作要求,庞敏一如既往坚守岗位,毫不松懈,为广大分行员工提供最可靠、最暖心的保障。

她和她们的故事

除了庞敏,工行还有很多“娘子军”,奋战在抗疫一线。

一家三口纷纷踏上逆行之路,在不同的“战场”默默贡献全家力量的葛朝晖家庭、程槿家庭;坚守在社区卡点,一遍又一遍做宣传防控工作的赤壁支行兰芳;积极投入小区防疫工作,协调小区防疫物资发放的泉塘支行魏霏;在没有物业、基础设施简陋的老旧小区担任志愿者的通城支行彭幼红;主动申请参加一线防疫工作,坚守在服务客户维护拓展一线的永安支行高茜;积极传导各

项政策,了解企业需求,为企业开通绿色通道,助力企业在疫情时期正常生产的金融业务部徐志敏;为急需资金采购抗疫药品器材的企业办理融资支持手续,步行8.5公里,为客户做贷款发放准备工作的泉山支行客户经理吴星;克服身体不适,第一时间帮助客户完成工资代发、紧急贷款、财政拨款及捐赠款等各项资金汇划往来业务的咸安支行施继芳;办理代发工资,预算资金汇划,面对紧急业务随叫随到的李乐媛;与各级财政部门、预算单位加强沟通,及时掌

握业务需求,确保需付即付,应付即付,一付到位,保障疫情期间财政支付代理业务垫付款及时清算到位的赤壁支行吴炜;负责网点ATM机管理工作,以最快速度处理网点各类异常问题,保障ATM机正常运行,保证客户安全取款的南门支行张霄红……

她们不畏艰险,挺身而出;她们心系客户,默默奉献;她们是都是逆境中温柔而坚定的抗疫力量,她们用责任和担当书写着工行的巾帼故事,她们的故事值得我们永远镌刻心间。